

## 守正创业，出奇创新

### ——记创新与创业管理强化班（ITP）魏江教授公开课

2015年12月20日下午13:30，由魏江教授主讲的浙江大学竺可桢学院创新与创业管理强化班公开课在西一106顺利展开。本次公开课在前期宣传过程中得到了广泛关注与传播，吸引了大批学子到场聆听，现场座无虚席，而魏江老师极具个人风格的授课更是获得了在场学生的一致掌声和好评。



魏江老师是创新与创业管理强化班创始人之一，十六年来，一直致力于对于强化班的人才培养，每一级的强化班成员都称魏老师是强化班“男神”。

这次公开课延续了魏江老师本学期面对13级强化班成员的《创业战略》课程授课内容，讲述企业的使命、目标、愿景，并对阿里发展路径的案例进行分析探讨。

“互联网+”、“+互联网”异常火热的今天，企业真的找到了自己的核心竞争力吗？在魏老师看来，企业家不应该被互联网热潮冲昏了头。互联网是载体，是工具，但不会是内核。企业的发展还是应该回到企业的本质，“守正创业，出奇创新”。企业真正应该做的是，去找自己的“独特性”和“异质性”。



除此之外，魏老师提出，一个企业家，应当具有一个企业家该有的使命和责任。华为的创始人任正非在公司成立七年时就拟定了华为的基本法，其中体现了企业的使命、文化、社会责任等等。而如今的华为的发展，就是一个最好的印证，创始人的责任和气质，会影响整个企业精神的文化。企业家永远不应该扼杀自己的情怀，忘记自己的梦想，忽视自己的使命和责任。魏老师表示，希望强化班所培养出的创业者，是一群有利国利民的情怀，有追赶产业的梦想，能改变中国现有产业结构的企业家们。

课程的下半部分，魏江老师用几张图为我们详解了阿里的发展路径和战略布局，同时也表达了对于阿里成长为垄断集团的担忧，更与现场同学探讨了该如何突破现状。除了现场聆听，很多无法亲身到达现场的人也通过视频直播参与了魏老师的课程。



针砭时弊、嬉笑怒骂、妙语连珠，魏江老师的课总是让人有一种沉浸其中的魅力，让人酣畅淋漓的快感。本次由13级强化班成员举办的公开课，让许许多多的人感受到了强化班课程的魅力，让我们期待强化班后续更为精彩的活动与分享，让我们对强化班这股充满劲道的创业力量保持持续关注。